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San Demetrio ne’ Vestini, 12 dicembre 2009

Riapertura dell’Aula multimediale dell’Istituto comprensivo


Dedicato a Gianni Di Genova
Riapertura dell’aula multimediale della sede centrale dell’Istituto Comprensivo di San Demetrio ne’ Vestini intitolata al docente di scuola primaria Gianni Di Genova, scomparso il 4 aprile 2007.
Il Collegio delibera all‘unanimità la proposta di intitolare  l’aula  multimediale in San Demetrio ne’ Vestini al docente di scuola primaria Gianni Di Genova con la seguente motivazione: ” Gianni è stato per i bambini, i colleghi, i  genitori e il  persona1e  della scuola Maestro di vita. Instancabile nel lavoro, disponibile senza limiti, difensore dei diritti, gioviale con chiunque lo avvicinava, ha cercato di guidare ognuno nel cammino della pace e dell’ amore lasciando un sigillo incancellabile nel cuore e nella mente di tutti” ….

Dalla delibera del Collegio dei docenti del 22 novembre 2007
Il Consiglio di Istituto accogliendo la proposta del collegio dei docenti, delibera all’unanimità favorevolmente in merito alla intitolazione con la seguente motivazione: 
“Uomo di rara sensibilità, grande generosità, forte umanità, mitezza, cordialità e coraggio, ha rappresentato per tutti gli  alunni, gli insegnanti, i dirigenti, il personale non docente, le famiglie e per tutto il territorio ricadente nell’Istituto Comprensivo un esempio indimenticabile di vita, di professionalità, di impegno civile. Insegnante di spiccata caratura culturale e professionale, sempre molto attivo, disponibile e molto collaborativo, ha contribuito operosamente alla realizzazione dell’aula multimediale in San Demetrio ma anche all’allestimento dei laboratori di informatica nei plessi di Fontecchio e di Fossa. Intitolare l’aula multimediale nella sede centrale all’amatissimo Gianni Di Genova  rappresenta un atto dovuto di riconoscenza da parte di tutti coloro che lo hanno conosciuto ed apprezzato dentro e fuori la scuola; un piccolo segno tangibile per ricordarlo vicino per sempre”.
Dalla delibera del Consiglio di Istituto del 26 maggio 2008
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